

СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ ПЕРМСКОГО КРАЯ



ГУБЕРНАТОР ПЕРМСКОГО КРАЯ
Олег Анатольевич Чиркунов

Новые стадионы

В Пермском крае работает важнейший проект «Школа чемпионов», который поддерживает и массовый спорт, и спорт высших достижений. Школа – поскольку интерес к спорту нужно формировать с самого юного возраста. Цель проекта – дать возможность школьникам края заниматься спортом в самых лучших условиях. В ближайшее время в крае появятся 8 современных межшкольных стадионов. На этот проект из краевого бюджета уже выделено 140 млн. рублей.

Это первый проект такого масштаба, поэтому к его разработке отнеслись с особым вниманием. Спортивная площадка учитывает все особенности и требования школьной программы и включает в себя все необходимое для занятий спортом. В центре стадиона расположено футбольное поле с искусственным покрытием. Зимой поле легко превращается в каток, так что ребята и в холодное время года будут иметь возможность заниматься спортом – играть в хоккей или просто кататься на коньках. Кроме того, на стадионе будут 4 беговые дорожки, а рядом – площадка для занятий баскетболом и мини-футболом. Предусмотрены также уличный тренажерный комплекс и трибуны для зрителей на 200 мест.

Такие объекты являются приоритетными, и этот опыт будет тиражироваться в дальнейшем по всему краю.

Спортивные сертификаты

Еще одна важная задача – увлечь школьников физкультурой и спортом. Для этого в трех территориях – в Краснокамске, Ильинском районе и ЗАТО «Звездный» – в сентябре 2008 года запу-

щен пилотный проект «Школьные спортивные сертификаты». Его особенность в том, что он позволяет школьникам выбрать спортивную секцию по душе, а тренеру предлагает дополнительный заработок. В этих муниципалитетах выдано почти 10 тыс. сертификатов. Мы прекрасно понимаем, что не все они будут востребованы, но почти 60% сертификатов уже активно используется ребятами.

Сертификат представляет собой книжечку с отрывными талонами. На каждый месяц ребенок получает 12 таких талонов. Стоимость одного занятия по сертификату – 463 рубля в месяц на ребенка. Школьник сам делает выбор, где он хочет заниматься: это может быть и детско-юношеская спортивная школа, и школьный спортивный клуб, и тренеры – частные предприниматели. Занятия для детей бесплатные независимо от формы собственности.

Наряду с муниципальными образовательными учреждениями, детско-юношескими спортшколами в этом проекте активно участвуют индивидуальные предприниматели.

Благодаря спортивным сертификатам для детей созданы 122 новые секции, в том числе по новым видам спорта: например, секции сценического фехтования, флорбола, стрелковый клуб и др.

Массовый спорт

Многие люди с возрастом не теряют интерес к спорту. Возможность тренироваться в отличных условиях появляется у жителей Прикамья. В самых разных уголках Пермского края возводятся физкультурно-оздоровительные центры.

Современный ФОК «Олимпийский» открылся в Краснокамске в августе 2008 года. В новое здание переехали детско-юношеские спортшколы по футболу и самбо. И уже сегодня число занимающихся здесь физкультурой и спортом выросло в 2 раза. Аналогичные современные физкультурно-оздоровительные комплексы, лыжероллерные трассы, катки строятся во многих территориях края.

Значительные средства краевой бюджет вкладывает в реконструкцию действующих спортивных объектов, школьных спортзалов. Для этого с 2006 года в Пермском крае действует приоритетный региональный проект «Новая школа». Его цель – отремонтировать образовательные учреждения Прикамья, создать в них безопасные условия для детей. За 3 года на эти цели бюджет края направил 3 млрд. рублей. А с 2008 года запущен еще один региональный проект по приведению в нормативное состояние учреждений социальной сферы, в том числе спортивных объектов.

Центр спортивных побед

Еще одна составляющая проекта «Школа чемпионов» создана специально для тех, кто не мыслит жизни без спорта – занимается постоянно, приносит славу родному краю. О том, насколько важны хорошие условия и оборудование, спортсмены знают по собственному опыту. Создать идеальные условия поможет федеральный центр подготовки по зимним видам спорта, который будет построен в г. Чайковском.

Эскизным проектированием трамплинов Федерального центра подготовки по зимним видам спорта в г. Чайковском займется Schertel Architektur Buro (Германия). Генпроектировщик нового спортивного центра в Чайковском московская фирма «Батиаль» заключила договор на эскизное проектирование новых трамплинов с немецким Schertel Architektur Buro. Проектировщик должен будет представить эскизы через 2,5 месяца. После этого будет принято решение о том, кто займется возведением новых трамплинов.

Выбор на зимние виды пал не случайно – Прикамье славится отличными тренерами и спортсменами. Среди них – чемпионка мира по биатлону Екатерина Юрьева, воспитанница Чайковской школы биатлона. Сейчас в этой школе занимаются 70 учеников, которые в будущем могут повторить ее успех. Особенно если у них будет возможность заниматься в лучших услови-

1



2



ях. В Чайковском есть не только отличная школа подготовки биатлонистов, но и богатый опыт проведения соревнований.

Федеральный центр – это настоящий спортивный городок. Планируется, что он станет базой для подготовки российских спортсменов к Олимпиаде 2014 года в Сочи. Тренировки начнутся в 2011 году. Базой для нового центра станут уже существующие биатлонный и горнолыжный комплексы. Однако они очень серьезно изменятся – их планируется оборудовать новейшей техникой и подготовить для тренировок и проведения соревнований. Появится новая трасса для биатлона, будет обустроен тир, обновится стрельбище (его оснастят электронной зарядкой). Также планируется построить трассу для фристайла с подъемниками, провести реконструкцию трамплинов, добавив лифты. Будут построены гостиница на 250 мест с восстановительным медицинским центром, домики для спортсменов, тренеров и судей, стадион, рассчитанный на 1,5 тыс. зрителей.

В рамках проекта «Школа чемпионов» на строительство спортивно-оздоровительного комплекса в Чусовом и реконструкцию Центра детского и юношеского туризма в Нытвенском районе из краевого бюджета дополнительно выделено более 21 млн. рублей.

В конце декабря 2008 года на своем заседании правительство поддержало решение выделить 4,7 млн. рублей на возведение нового спорткомплекса в Чусовом. Теперь на продолжение строительства будет выделено дополнительно более 21 млн. рублей из регионального бюджета для того, чтобы уже в этом году спорткомплекс принял первых посетителей.

Возведение спорткомплекса в Чусовом началось в 2007 году. В настоящее время на объекте ведутся строительные-монтажные работы. Спорткомплекс будет включать в себя универсальный спортивный зал для проведения учебно-тренировочных занятий и соревнований по гандболу, баскетболу, теннису, бадминтону, мини-футболу пропускной способностью 512 человек в сутки и вместимостью до 200 зрителей, бассейн пропускной способностью 768 человек в сутки, залы тяжелой атлетики и фитнеса, гостиницы.

Общая стоимость спортивно-оздоровительного комплекса – 285 млн. рублей. Финансирование строительства комплекса идет за счет средств краевого, муниципального и федерального бюджетов, а также средств Объединенной металлургической компании. Комплекс планируют сдать в эксплуатацию в 2009 году. Это позволит создать условия для привлечения к занятиям физкультурой и спортом не только детей и молодежи, но и взрослых, а также развивать спорт высших достижений.

Также на заседании краевого правительства 16 января принято решение выделить более 620 тыс. рублей на ремонт Центра детского и юношеского туризма в Нытвенском районе. Этот объект стал участником приоритетного регионального проекта «Приведение в нормативное состояние учреждений социальной сферы».

В переоснащение существующих спортивных сооружений и постройку новых объектов федеральный бюджет планирует вложить более 1,1 млрд. рублей. 30 млн. рублей поступили в край уже в 2008 году и пошли на подготовку проектно-сметной документации, которая будет готова в 2009 году.

